



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BRAȘOV

DECIZIA nr. 5218/18.06.2021
de emitere a avizului de mediu necesar adoptării planului
"PLANUL JUDEȚEAN DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ÎN JUDEȚUL
BRAȘOV (2020 – 2025)"

Având în vedere:

- notificarea adresată de Consiliul Județean Brașov cu sediul în jud. Brașov, municipiul Brașov, B-dul Eroilor, nr. 5, reprezentat prin Președinte Adrian-Ioan Veștea, înregistrată la APM Brașov cu nr. 5218/23.03.2020, cu privire la inițierea procesului de elaborare a planului "PLANUL JUDEȚEAN DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ÎN JUDEȚUL BRAȘOV (2020 – 2025)", propus a se implementa în județul Brașov, în scopul emiterii avizului de mediu pentru planul promovat de titularul sus-menționat,
- H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- O.M. 117/2006 pentru aprobarea Manualului privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- Concluziile consultărilor din ședințele Comitetului Special Constituit,

În urma parcurgerii etapelor procedurale prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, cu modificările și completările ulterioare,

În baza prevederilor H.G. nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia,

În considerarea analizării documentelor transmise și a completărilor ulterioare,

În temeiul prevederilor art. 25 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004, cu modificările și completările ulterioare,

Agenția pentru Protecția Mediului Brașov (A.P.M. Brașov) decide emiterea avizului de mediu pentru "PLANUL JUDEȚEAN DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ÎN JUDEȚUL BRAȘOV (2020 – 2025)", titular Consiliul Județean Brașov cu sediul în jud. Brașov, municipiul Brașov, B-dul Eroilor, nr. 5, reprezentat prin Președinte Adrian-Ioan Veștea.

Decizia A.P.M. Brașov se concretizează în Avizul de mediu.

Decizia de emitere a avizului de mediu a fost luată ca urmare a analizării documentelor depuse, a parcurgerii etapelor procedurale prevăzute în H.G. 1076/2004, a informării și consultării publicului, a examinării punctelor de vedere transmise de autoritățile membre ale Comitetului Special Constituit pentru plan de la nivelul județului Brașov, a analizării Raportului de Mediu și completărilor solicitate. Decizia a fost definitivată în cadrul Comitetului de Analiză Tehnică, convocat în format exclusiv electronic, în data de 16.06.2021.

Decizia de emitere a avizului de mediu se bazează pe respectarea cerințelor legislative privind integrarea în plan a considerațiilor de mediu, identificarea problemelor de mediu rezultate ca efect a implementării planului, consultarea autorităților și a

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI Brașov

Str. Politehnicii, nr.3, Brașov, Cod 500019

E-mail: office@apmbv.anpm.ro; Tel/Fax. 0268.419013, 0268.417292

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679



publicului interesat posibil a fi afectat de implementarea acestuia, aspectele relevante ale stării actuale a mediului.

Motivele care au stat la baza luării deciziei:

- analiza calității raportului de mediu pe baza: documentației procedurii parcurse, a punctelor de vedere prezentate de autoritățile interesate de efectele implementării planului, a condus la concluzia că planul propus spre avizare asigură conformarea cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004, integrând considerațiile justificate cu privire la mediu în pregătirea planului spre aprobare/adoptare;
- concluziile Raportului de mediu sunt favorabile implementării planului din perspectiva generării de oportunități viabile, directe și indirecte, de îmbunătățire pe termen lung a mediului urban, a condițiilor de viață ale populației și a situației socio-economice a comunității, în condițiile asigurării protecției mediului;
- Proiectul de PJGD Brașov a fost elaborat pe baza Metodologiei pentru elaborarea, monitorizarea, evaluarea și revizuirea planurilor județene de gestionare a deșeurilor și a planului de gestionare a deșeurilor pentru municipiul București, aprobată în 2019 prin Ordinul nr. 140/2019 al Ministerului Mediului;
- prin scopul propus, Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor reprezintă un instrument de planificare esențial pentru asigurarea la nivel local a unui management performant al deșeurilor, cu un impact cât mai redus asupra mediului și a sănătății umane, cu un consum minim de resurse și energie, prin aplicarea la nivel operațional al ierarhiei deșeurilor implicând: prevenirea generării deșeurilor, pregătirea pentru reutilizare, reciclarea, recuperarea și, ca ultimă opțiune preferabilă, eliminarea (incluzând depozitarea și incinerarea fără recuperarea energetică);
- obiectivul principal al PJGD îl reprezintă reducerea impactului gestionării deșeurilor asupra mediului, concomitent cu dezvoltarea beneficiilor economice prin utilizarea deșeurilor ca resursă și îndeplinirea cerințelor legislației europene, astfel PJGD reprezintă: legătura între țintele naționale și regionale, posibilitățile și opțiunile de a atinge aceste ținte la nivel județean și local fiind un instrument care facilitează accesarea schemelor de finanțare pentru proiecte în domeniul gestiunii deșeurilor;
- pentru îndeplinirea obiectivelor, PJGD prevede realizarea unui set de măsuri, pentru fiecare din categoriile de deșeuri care fac obiectul planului, inclusiv termenele de realizare și responsabilii pentru îndeplinirea acestora;
- pe parcursul derulării procedurii de reglementare, publicul a fost înștiințat în toate etapele procedurale conform prevederilor legale;
- consultarea publicului s-a realizat în conformitate cu prevederile HG 1076/2004, integrând considerațiile justificate cu privire la mediu astfel publicul a avut posibilitatea informării/documentării asupra Proiectului de plan și a Raportului de mediu aferent acestuia, pentru a se pregăti și participa, în mod efectiv, la procedura decizională de mediu, într-un interval de timp adecvat și și-a exprimat opiniile asupra proiectului de plan sau program, precum și asupra raportului de mediu, înainte de luarea deciziei de emitere a avizului de mediu;
- emiterea avizului de mediu pentru Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor în Județul Brașov (2020-2025), cu luarea în calcul a tuturor factorilor relevanți, de natură a preveni, reduce și compensa cât mai complet posibil orice efect advers asupra mediului și sănătății, nu îngrădește dreptul autorității deliberative a unității administrativ-teritoriale ca, în procedura de aprobare/adoptare, să amendeze



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI Brașov

Str. Politehnicii, nr.3, Brașov, Cod 500019

E-mail: office@apmbv.anpm.ro; Tel/Fax. 0268.419013, 0268.417292

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

proiectul de plan în acord cu aspirațiile locuitorilor interesați de stabilirea direcțiilor dezvoltării spațiale a localității;

Considerații de mediu relevante care au stat la baza luării deciziei de emitere a avizului:

- Raportul de mediu s-a realizat cu respectarea conținutului cadru, prevăzut în anexa nr. 2 a H.G. 1076/2004, cu modificările și completările ulterioare;
- prezentarea dificultăților tehnice, procedurale și de altă natură care au fost întâmpinate și explicitarea oricăror ipoteze și incertitudini;
- prezentarea alternativelor studiate, a motivelor care au stat la baza alegerii uneia dintre ele, a modului în care considerațiile de mediu au fost integrate în proiectul de plan, precum și Raportul de mediu ca urmare a informațiilor rezultate pe parcursul evaluării de mediu;
- justificarea motivelor care au stat la baza eliminării din analiză a anumitor aspecte;
- luarea în considerare a aspectelor semnalate în timpul procesului de consultare cu autoritățile interesate de implementarea planului;
- măsurile de prevenire, reducere și compensare a efectelor semnificative asupra mediului ce vor fi înscrise în Avizul de mediu sunt de esența procedurii de realizare a evaluării de mediu, aplicată în scopul emiterii avizului de mediu necesar adoptării planurilor în circumstanțele asigurării unui nivel înalt de protecție a mediului;
- existența unui program adecvat de monitorizare;

Obiective de mediu relevante pentru PJGD Brașov:

Factor/ element de mediu	Nr. obiectiv	Obiective de mediu relevante
Apele de suprafață și subterane	O1	Limitarea poluării apelor subterane și de suprafață din surse de poluare punctiforme și difuze respectiv îmbunătățirea calității apelor de suprafață și subterane.
Aer	O2	Mentținerea și îmbunătățirea calității aerului ambiental în limitele stabilite de normele legale în vigoare pentru indicatorii specifici.
Schimbări climatice/Climă	O3	Prevenirea și reducerea emisiilor GHG care provoacă schimbări climatice și facilitarea adaptării la efectele schimbărilor climatice.
Sol și subsol	O4	Limitarea poluării punctiforme și difuze a solului/subsolului; îmbunătățirea calității, reconstrucția ecologică și utilizarea sustenabilă a terenurilor.
Biodiversitate și arii naturale protejate	O5	Protejarea și îmbunătățirea condițiilor și funcțiilor ecosistemelor terestre și acvatice, conservarea habitatelor naturale, a speciilor florei și faunei sălbatice prin evitarea activităților care ar putea afecta semnificativ ariile naturale protejate.
Sănătatea populației umane	O6	Facilitarea îmbunătățirii sănătății umane prin implementarea de măsuri pentru prevenirea poluării datorate noxelor și poluării fonice, respectiv diminuarea factorilor de risc asupra sănătății populației în zonele de gestionare a deșeurilor.
Informare și educație ecologică	O7	Îmbunătățirea comportamentului responsabil față de mediu prin creșterea gradului de informare și educare a populației privind impactul gestionării necorespunzătoare a deșeurilor asupra mediului.
Peisaj natural și patrimoniu cultural	O8	Protecția și conservarea peisajului natural și patrimoniului cultural, reducerea impactului vizual prin gestionarea eficientă a deșeurilor.

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI Brașov

Str. Politehnicii, nr.3, Brașov, Cod 500019

E-mail: office@apmbv.anpm.ro; Tel/Fax. 0268.419013, 0268.417292

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679



Factor/ element de mediu	Nr. obiectiv	Obiective de mediu relevante
Transport durabil	O9	Reducerea emisiilor de noxe și a zgomotului prin îmbunătățirea și modernizarea sistemului actual de colectare și transport a deșeurilor utilizând mijloace de salubritate adecvate și eficiente respectiv optimizarea rutelor de colectare.
Resurse naturale	O10	Prezervarea și protecția resurselor naturale și promovarea utilizării surselor regenerabile (deșeuri folosite ca materii prime secundare în alte activități economice).

Autoritatea competentă pentru protecția mediului a asigurat și garantat accesul liber la informație a publicului și participarea acestuia la luarea deciziei în etapa de definitivare și avizare din punct de vedere al protecției mediului a planului. Astfel au fost mediatizate prin anunțuri în presa locală: elaborarea planului, încadrarea planului în categoria celor ce necesită efectuarea evaluării de mediu, finalizarea raportului de mediu și organizarea dezbaterii publice. Documentația a fost accesibilă publicului pe toată durata derulării procedurii la sediul și pe site-ul APM Brașov și la sediul și pe site-ul Consiliului Județean Brașov.

Prezenta decizie se va afișa la sediul și pe site-ul Agenției pentru Protecția Mediului Brașov, se va publica în mass-media și se va afișa la sediul și pe propria pagină de internet de către titularul planului.

Titularul planului are obligația de a anunța în mass-media prezenta decizie, în termen de 5 zile calendaristice de la data afișării acesteia pe Internet de către APM Brașov.

Mențiuni despre procedura de contestare administrativă și contencios administrativ

Decizia de emitere a avizului de mediu poate face obiectul unei acțiuni în justiție conform Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

**DIRECTOR EXECUTIV,
Ciprian BĂNCILĂ**



**ȘEF SERVICIU A.A.A.,
Codruța SAUCA**

[Signature]

**INTOCMIT:
Consilier Daniela BIRĂU**

[Signature]

**ȘEF BIROU C.F.M.,
Mirela MOISĂ**

[Signature]

**INTOCMIT:
Consilier Viorel MAREAN**

Consilier Mariana BĂNCILĂ

[Signature]

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI Brașov

Str. Politehnicii, nr.3, Brașov, Cod 500019

E-mail: office@apmbv.anpm.ro; Tel/Fax. 0268.419013, 0268.417292

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

